Mporpamupaj!

Hapepabe noHaB/barba

Kako 6u Ha OCHOBY OHOTla WTh CK 00 Caga Hay4Yno Hanncao nporpamy KOjEM ce gecert nyTta n3spllasa

Hapegba print("Zdravo"). To 6u morno aa usrnega oBako
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OBaj nporpam 6110 HANOPHO OTKYLLATK (YaK MAKO CMO KOPUCTUAW TEXHWUKY KOMMpPatba U NeMN/betba).
AKO cafia 3aMUCIMMO [a *KeNMMO Aa KOPUCHUK MPBO yHece Bpoj KONMKO NyTa »Keau ga ce ucnuvue
nosapa., Taja je jacHO Aa Taj NPorpam He MOMKeLU UCMPOrpaMmmMpaTh Ha OBaj HaunH. Pelwere gonasu
y 061Ky net/by, Tj. Hapenbu Koje omoryhaBsajy Aa ce HeKa Hapeaba unum Hekn 610K Hapeabu noHoBse

BULe nyTa. TemMa OBOr Yaca cy ynpaBo net/be. Ha noyeTky oarnenaj cnegehy suaeo-nekumjy

» Python — noHaB/barbe

Kao WwTo cv morao Aa BUAMLL Y BUAEO-NEKUMjWU, HAYMH Aa Y Mporpamy HewTo (Ha npumep, KoMaHAay

print("Zdravo")) noHosuw aatn 6poj nyta (Ha npumep, 10) jecTe aa ynotpebuil HapeaHM 0BAUK

nporpama:
1 for 1 in range(1@): # ponovi 18 puta:
2 print({"Zdravo™) # ispigi tekst "Zdravo"
3

Ob6paTn naxmy, Hapeaba Koja ce NoHaB/ba je, CIMYHO Kao U1
KoA, KomaHae if, yByyeHa uMme ce Harnawasa Aa je OHa
HanucaHa y ckaony for KomaHge v ga he 6MTK M3BpLUEHA

hatn 6poj nyTa.



https://www.youtube.com/watch?v=8aXwOhEppig&index=14&list=PLvvY5P8IMAsDANAw95Dur0tvoidGmf-rg
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[akne, KOmaHAa Koja ce KOPUCTM 33 MOHOB/bEHO M3BpPLLABatbe KOMaHae print jecte Hapeaba for.
061K KomaHze je cneaehu

for i in range(10):
Komanda

rae ce i Ha3mBa 6pojayem Koju y3uma BpeaHoOCTM U3 uHTepBana oa 0 Ao, y 0BOM ciydajy 9, Koju je
aeduHncaH komaHgom range (10). [a 6u ce Komanda noHosuaa 50 nyta noTpebHo je y GyHKUmjK
range ymecro 10 HasecTu 50.

Hapepnba for 3ajegHo ca KomaHAama Koje ce y HkheHOM CK/I0MY NOHaB/bajy YMHE TaKO3BaHY
nemby. JeaaH Nponas Kpo3s NeT/by YMHU jelHO U3BPLUABaHbe NOHAaB/bajyhux KomaHau.

[a 6u ce n3pauvyHao 1 ucnmcao obmm jegHor Tpoyraa noTpebHo je y nporpamy HaBecTM KomaHay 3a
yuyuTaBarbe BeIMUMHE CTPaHULE, 3aTUM M3PadyHaTM 06MM 1 Ha Kpajy ucnucati fobujeHn obum.
Kako cy cBe Tpu notpebHe aa 61 06aBMO 3asaTaK 3a jefaH Tpoyrao, CBe TpU ce Mopajy Hahu yHyTap
Hapeabe for. Jakne, nporpam 61 morao Aa usrneaa oBako:

* share (2 save g run p >l &g

1- for i in range(5): # ponovi 5 puta:

2 a = int(input("Unesi duzinu stranice:")) # ucitaju duzinu stranice
3 0=3%a # izracunaj obim
4 #
5

print(0) ispisi obim
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3aparak 2.
Hanuwu nporpam Koju yuntaBa HEKOJIMKO MMEHA YYEHMKA M CBAKOTr NojeAMHAYHO NO34paB/ba.

HoBKHa y 0BOM 3a4aTKy HUje camo Apyrayu cKyn KomaHau Beh 1 To LWTO ce He 3Ha yYHanpes, KOMKOo
he ce nyTa KOmaHAe noHaBs/baT, Beh noTpebHo 6poj NoOHaB/bakba YUUTATH.

Mpepnor pewera

* share (% save @ run p

™

o

1 n = int(input("Unesi broj ucenika: ")) # ucitaj broj ucenika n
2~ for i in range(n): # ponovi n puta:

3 ime = input("Kako se zoves: ") # unesi ime ucenika
4 print(“"Zdravo, ti se zoves:", ime) # pozdravi ucenika

Bpojauke npomeH/buBe

Otkyuaj cnegehu nporpam v NoKpeHu ra.

o] share 4
™

)

1~ for i in range(10):

2 print(i)

PesynTaT M3BpLUaBatba OBOr Nporpama jecte ucnuc 6pojesa og 0 fo 9. Pasnor Tome jecte HauyMH Ha

Koju ce for komaHza n3BpLasa. Haume,
i in range(10)

3Hauu ga he npm ceakom, og 10, nponasa Kpos netsby, 6pojad i yauma BpeaHOCTM U3 MHTepBana og 0

00 9, Npu Yemy y NPBOM Nponasy yauma speaHoct 0, gpyrom 1, Tpehem 2 uta.

KomaHga range () moxe Aa MMa 1 mano apyradumju. Haume, ykonmnko 61 Hanmcanm oBaksy
KOMaHzay
for i in range(4,10):
print(i)

he pesyntupatu ucnmucom bpoje noveswn og 4, na go 9.
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Mpeanor pewewa

share (# save g stop @

int(input("odakle se broji: "))
int(input("Dokle se broji: "))
or i in range(a, b+1):

print(i)|
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Mponasak Kpo3 AUCTY

KomaHay for ce mosKel KOPUCTMTK U 3a NPoJia3ak Kpo3 ANCTY. YMECTO Mpoiacka Kpo3 JIUCT Lesnx
6pojeBe KpeupaHy KOMaHZOM range(), MOXew ce KOPUCTUTM JIUCTY MNPOU3BO/bHMX YNaHOBA.

lNoHaB/bakba KOMaAHAM y NeT/bn he 6MTN OHAMKO KOAIMKO MMa YnaHoBa auncte. Ha npumep, Nnet/ba

for i in [3, 5, 9]:
print(i)

he umatu Tpu nponasa. Ha nsnasy he 6utn ncnmcam 6pojesn 3,51 9, jep cy To BpeaHoCTH Koje he n

y3€TU Yy NPBOM, APYrom v Tpehem nposiasy Kpos netsby.

Mpeanor pewera

[; Citrl + Enter
1 operativni_sistemi = ["windows", "linux", "anuroiu , 10s"]

2~ for sistem in operativni_sistemi:

3 pri nistem)

OBaj 3a4aTaK MOKelLl PewwnTi 1 Ha APYTY HauMH, Tako WT hew ynotpebutn 6pojauky NpoMeH/bMBY M
efleMeHTUMa NCTe NPUCTYNATU Ha OCHOBY MHAEKca. Ha Taj HAauUMH y3 CBAKM CUCTEM MOMKELL MCNUCATH
N Heros peaHu 6poj. bpojauka npomeHs/bMBa y3Mma peaom BpeaHoctr oz 0, na cee A0 6poja Koju je

3a jegaH MakbM o4, AyKUHe nucTe. AKo pegHu bpojesu nay o4 1 na Ao AyXuHe nucte, peaHn 6poj je

y CBaKOM KOpaKy 3a jegaH sehu oa BpegHocTv 6pojauke NpoMeH/bUBe.
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Pewersn 61y TOM c/iyyajy Mora ga usrnesa oBaKo:

0 share (4 save id run p
)

1 operativni_sistemi = ["windows", "linux", "android"”, "ios"
2- for i in range(len(operativni_sistemi)):
3 print(i + 1, operativni_sistemi[i])

Mpona3ak KpPo3 AncTy naposa

Y neT/bm moxew npohu 1 Kpo3 cBe enemeHTe AncTe naposa. MoKyLwaj 4a pelwnw HapeaHU 3a4aTak.

Mpeanor pewera
JepaH HauMH pellaBarba OBOT 334aTKa jecTe Aa npoheL Kpo3 NCTy NapoBa Kao Kpo3 6uio Kojy apyry
NUcTa Tj. A3 yBeAeMO NPOMeH/bUBY Koja he MmaTu pegom BpeaHOCTU jegHor no jegHor ypeheHor
napa. MNojegMHaYHUM eneMeHTMMA napa (MMeHy M MpesMmeHy), oHAa MOXKelw Aa MPUCTYNUTU Ha

OCHOBY MHAEKCA Yy OKBMPY Napa.

°

1 naucnicd « [("Nils™, “"Bor"), ("Carls™, “Darvin"), ("Isak", "Njutn"),
("Marija", “kiri®)]

2+ for naucnik in naucnici:

3 print(navcnik[0], naucnik[1))]

CAnyHO, MoXKew ynoTpebutn n 6pojauky NpomMeH/bMBY Koja he nMponasuTi Kpo3 MHAEKce aucte u
3aTMM CBAKOM Mapy NPMCTYNaTh Ha OCHOBY HErOBOr MHAEKCA Y IMCTU, @ OHAA CBAKOM e/lieMeHTy napa

(MmeHy 1 Npe3snmeHy) NPUCTYNATN HAa OCHOBY HEFOBOT MHAEKCA Y Napy.

°

1 naucnicl = [("Ni1s", "Bor™), (“Carls”, “"Darvin®), ("Isak", "Njutn®),
("Marija"™, "xiri"))

2+ for 1 In range{len(navenici)):

3 naucnik « naucnici[i)

4 peint(naucnik[o], naucnik[1])

MocToju jow jeaaH HauMH NPOIacKa KPo3 INCTY MapoBa, Koju y NojeIHUM CUTyalmMjama moxKe butu og,

Be/IKe nomohu.
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o
1 naucnici = [("Nils", "sor™), ("Carls", “"parvin“), (“Isak", "Njutn™),
("mMarija", "Kkiri")]
2+ for (ime, prezime) in naucnici:
3 print(ime, prezime)|
4

Y 0BOM C/iMYajy NpoMeH/bMBe ime v prezime pegom yaumajy MMeHa v NpesrmeHa Hay4yHUKa.

lMponasak Kpo3 peyHUuK

Y net/bm moxeww npohu 1 KPo3 peyHuK. ancTe naposa. Heka Mokywaj Aa pewuis HapeaHW 3agaTak

Mpeanor pewera
share [ sove i unp LY )

povrsine « {"Srbija": 88361,
“Hrvatska": 56594,
"Crna Gora": 13812,
"Bosna i Hercegovina”: 51197,
“slovenija“: 20273,
“Makedonija": 25713}
« for zemlja in povrsine:
print(“"Naziv: ", zemlja, “"Povriina:

» povrsine[zemlja])

BENTn b wn - T

Y 0BOM pellery NpomMeH/bMBa zemlja pegom y3uma BpegHOCTU K/byyeBa y AaTOM PEUYHUKY, Tj.
Ha3unBa 3emMa’sba.
Jow jeaaH KopucTaH HaumH Aa ce npohe Kpo3 eneMeHTe peyHmKa je aa ce ynotpebu metoga items ()

KPO3 Ymju ce pesynTaT MoKe NpPohu Ha UCTM HauMH KOjUM Ce NPOoJsiasn KPo3 CBE e/leMeHTe /iucTe

naposa.
‘3 ahare 02 sove g un p > o
H
1 povrsine = {"srbija": 88361,
2 “Mrvatska": 56594,
3 "Crna Gora™: 13812,
a "Bosna i Hercegovina“: 51197,
5 "Slovenija™: 20273,
6 "Makedonija™: 25713)
7- for (zemlja, povrsina) in povrsine.items():
8 print("Naziv: *, zemlja, "Povréina: ", povrsina)|
9




